

# 学生扮“动物”上演普法小品

祖庙街道青少年通过角色体验等形式开展法治实践,成为普法教育参与者

日前,十来名少年打扮成“动物”的模样出现在中山公园,似乎在协商着什么事情,现场吸引了一批市民街坊围观。原来他们正在参加2017青少年暑期法律课堂暨保障残疾人权益法律知识宣传活

## 学生自编 普法小品掀热潮

上午9点,童话小品、手语舞蹈、社工情景剧、单人舞蹈以及模仿宣传小品等精彩的节目陆续上演。其中,由怡东小学学生们带来的以食品药品安全为主题的普法小品,《流浪猫行医记》掀起现场小热潮。“这个小品主要是想告诉大家不能做违法的事,比如卖假药,否则会受到法律的制裁。”陈羲是本次小品的编导者,今年9月即将升初中,“参加暑期法律课堂学到了很多法律知识,会和身边人说哪些违法行



学生身穿动物服装绘声绘色表演“普法小品”。

为我们不应该做。”

活动还设置了关于《残疾人权益保障知识》的有奖问答环节,举行了社区普法宣传志愿服务队宣传干事任命仪式,

以及对优秀的学生志愿者进行了颁奖。据悉,活动由禅城区司法局和祖庙街道司法所指导,升平社区、高基社区、庆宁社区、同安社区、培德社区、妈

庙社区、永安社区、东园社区以及扶西村联合佛山市禅城区残疾人联合会共同主办。

## 引导青少年 成为普法参与者

青少年体验式青少年暑期法律课堂自2013年开设,主要以理论和实践课程结合,通过预防暴力犯罪、自我保护等讲堂和真实案例改编小品、模拟法庭、法律剧场等角色体验的形式,引导青少年学生抵制违法行为、认识普法教育的重要性。

祖庙街道司法所相关负责人表示,开设暑期法律课堂能让青少年在轻松的氛围下来接受、体验普法教育,利于形成浓厚的青少年法治实践氛围。希望通过干事任命和颁奖仪式,培养学生志愿者们们的“使命感”,以鼓励他们带动身边人一起营造良好法治环境。

禅城区司法局普法教育科副科长李兴涛表示,开展青少

年暑期法律课堂等系列法治教育活动,能让学生们通过模拟法庭、法律剧场等形式认识法治建设的重要性,引导他们成为普法教育的参与者。青少年学生是未来的主人翁,他们法治精神的提升能给予家庭和社会积极的影响,希望通过学生带动家庭、社会,更好地在全区营造良好的法治环境。

值得一提的是,为进一步强化落实“七五”普法期间禅城区青少年学生的普法工作,禅城区推行“主人翁法治行动”,通过开展法治讲座进校园、开展亲子家庭学法活动等形式,以青少年法治教育为重要抓手,推动全区树立法治意识,为建设首善之区营造良好的法治环境,并力争将“主人翁法治行动”打造成全省乃至全国范围内青少年普法工作的知名品牌。

撰文/摄影 邓小琼  
通讯员 江磊泉

# 斑马线前礼让行人 700名司机受奖励

祖庙街道联同佛汽集团出租车公司开展文明出行活动

佛汽集团出租车公司驾驶员曾师傅在千灯湖接载客人到南一路,在行驶到海三路与南五路交界时,正处下班繁忙期,该斑马线没有设置信号灯,许多行人与过往车辆在斑马线上“斗智斗勇”。曾师傅主动把车停在斑马线前停车线外,让过往行人先行通过,受到了行人的点赞。

日前,佛汽集团出租车公司对700多名礼让斑马线、文明出行等优秀行为的驾驶员进行了奖励,通过发放大米、牛奶等物资激励驾驶员提升自身服务水平,倡导文明出行。目前,佛汽集团出租车公司有出租车辆677辆,驾驶员1100多名。

## 新措施受市民点赞

据悉,为了响应佛山市、禅城区文明出行的号召,在祖庙街道的指导下,佛汽出租车公司,自今年6月1日起,实施“礼让斑马线、佛汽文明行、百万大让利”激励机制,对无交通违法、交通事故、服务投诉的驾驶员进行奖励。开展一个月以来,收集到驾驶员1200多

次礼让斑马线的图片,交通违法、事故与投诉率均比同期下降18%。

“我认为‘礼让斑马线’是一种职业道德,是驾驶员发自内心的去做的,大家都想为文明城市增光添彩”。佛汽集团出租车驾驶员冯文秀说。

这种礼让行人、文明出行

的行为也受到了众多市民的点赞。“在一些没有设置信号灯的斑马线前,司机们主动停一停,我们过马路时也不再胆战心惊了。特别是对于一些步行缓慢的老人家来说,出行更加安心。这种行为是非常值得倡导和点赞的,希望能一直坚持下去。”街坊陈小姐说。

## 开展公民道德修养课堂

据介绍,除了礼让斑马线、倡导文明出行的激励机制外,在祖庙街道的指导和帮助下,佛汽集团出租车公司还建立了公民道德修养课堂,每月一次组织全公司的司机参与,特别是有了

“祖庙好人”评选后,“佛汽出租”都会分享这些好人的先进事迹,致力于为市民提供“安全、便捷、优质”的出租车服务。

值得一提的是,6月至今,佛汽出租车公司共计各类好人

好事160宗,其中驾驶员拾金不昧归还乘客失物近70宗,收到乘客锦旗近5面,乘客致电表扬20多宗。

撰文/邓小琼 通讯员 房春晓  
通讯员 供图



司机开心接受奖励。